

**Уважаемые участники
III Российского Международного Энергетического Форума!**

В этом году мы отмечаем 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, отдаём дань уважения героям, которые отстояли само право на существование нашей Родины, принесли свободу народам Европы и других частей Мира.

В те тяжелейшие годы отечественные электроэнергетики сыграли огромную роль в обеспечении функционирования народного хозяйства сражающейся страны. Они совершали то, что в мирных условиях казалось невозможным: в считанные дни осуществляли сложнейший комплекс работ по переброске и развертыванию генерирующих мощностей, изыскивали новые источники топливообеспечения и перестраивали под них производственные процессы, возводили многокилометровые электросети. По сути, в кратчайшие сроки создавались и передислоцировались не отдельные станции и линии электропередач, а масштабные энергосистемы.

При этом энергетики быстро осваивали профессии, необходимые для поддержки фронта: на территориях электростанций работали цеха по ремонту и производству военной техники и боеприпасов, созданию и обеспечению поездов – передвижных электростанций.

Наша энергетика выстояла в условиях полного разрыва взаимодействия с производителями иностранного оборудования и запасных частей, что привело к прорыву в области импортозамещения. Колossalные усилия отечественных конструкторских бюро и производственных предприятий во многом обеспечили основу для восстановления электроэнергетики в послевоенный период и дальнейшего её становления в качестве одной из самых передовых энергетических систем в мире.

В особо тяжелых условиях трудились энергетики Ленинграда. Несмотря ни на что, они реализовали множество беспрецедентных проектов по обеспечению электричеством блокадного города. В эти дни особенно символично, что наш Форум проходит в районе Пулковских высот – священном месте, где была остановлена фашистская военная машина.

Уверен, что российские энергетики - ученые, инженеры, конструкторы и производители оборудования - могут в любых условиях внешней конъюнктуры продолжить славные традиции своих героических предшественников и вывести нашу отрасль на качественно новый уровень.

Одним из необходимых факторов для раскрытия потенциала нашей страны в электроэнергетике является выстраивание комплекса профессионального взаимодействия всех заинтересованных сторон. Форум в Санкт-Петербурге обеспечивает все необходимые условия для развития такого многостороннего диалога.

Поздравляю всех с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне! Желаю всем участникам Форума полезных контактов и эффективного сотрудничества!

Генеральный директор
ООО «Газпром энергохолдинг»



Денис Федоров